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禁发限制：2008年9月10日格林威治标准时间凌晨1时之前，不得通过新闻社、网站或任何其他媒体发布本新闻稿。

新闻发布稿
《2009年营商环境报告》：监管改革达到创纪录水平，东欧和中亚

后来者取得巨大进展，非洲的改革次数创历史最高记录
2008年9月10日华盛顿讯——根据《2009年营商环境报告》的分析结果，全世界监管改革的势头日益增强，今年达到创纪录水平。该报告是国际金融公司和世界银行发表的系列年度报告中的第六个报告。这个新报告表明，2007年6月至2008年6月，全世界113个经济体进行了239项提高营商容易程度的改革。
东欧和中亚连续第五年在世界各地区中名列首位，其中90%以上的国家进行了改革。同时，这个趋势覆盖的范围正在向东面移动，有后来者加入了改革次数最多者的行列。今年阿塞拜疆在全世界商业监管改革者中名列首位，在报告所研究的10个领域中的七个领域获得了改进。 

今年非洲也在监管改革方面达到创纪录水平，有28个国家完成了58项提高营商容易程度的改革，多于以往任何年度。在全世界商业监管改革领域名列前10位的经济体中，有三个来自非洲。名列前10位的经济体按顺序排列为：阿塞拜疆、阿尔巴尼亚、吉尔吉斯共和国、白俄罗斯、塞内加尔、布基那法索、博茨瓦纳、哥伦比亚、多米尼加共和国、埃及。
《营商环境报告》根据10个商业监管指标对各经济体排出名次，所评比的领域是达到政府在创办与运营企业、跨国界贸易、缴税和关闭企业方面的监管要求所需的时间和成本。名次不反映宏观经济政策、基础设施质量、货币波动性、投资者感觉、犯罪率等领域的情况。

新加坡在营商监管总体容易程度上连续第三年排名全球第一。第二名是新西兰，第三名是美国。巴林和毛里求斯今年进入了前25名的行列。 

世界银行/国际金融公司负责金融和私人部门发展的副总裁Michael Klein说：“各经济体需要建立高效率、容易使用、让使用者容易了解的规则，否则企业就会陷入无监管的非正式经济体，缺乏获得融资和雇用更多员工的能力，而且员工缺乏劳动法的保护。”他还说：“《营商环境报告》鼓励各国建立良好的规则， 因为良好的规则比‘私人关系’更有利于开展健康的商业活动。” 

在加入非洲商业监管改革次数最多者行列的经济体中，有两个是冲突后国家，即利比里亚和塞拉利昂，这些经济体中的另一个冲突后国家是卢旺达。拉丁美洲的半数国家进行了此类改革，中东和北非以及东亚将近2/3的国家进行了改革。 

七个经合组织高收入经济体（包括加拿大、希腊、匈牙利和葡萄牙）今年进行了监管改革。在大型新兴市场国家中，中国名列第一，通过改革提高了信贷获得、缴税和合同法执行的容易程度。南非提高了创办企业和缴税的容易程度。巴西和印度则简化了贸易手续。 

世界银行/国际金融公司金融和私人部门发展局局长、报告作者之一Penelope Brook说：“世界各经济体日益致力于有利于商业的改革方案。我们看到后来者向先行商业监管改革者吸取改革经验。我们还看到非洲进行了更多此类改革，许多改革经济体从名列前茅的非洲国家的先例中受到鼓舞。” 

《营商环境报告》在营商总体容易程度上对181个经济体进行了排名，名列前25位的国家按顺序排列为：新加坡、新西兰、美国、香港（中国）、丹麦、英国、爱尔兰、加拿大、澳大利亚、挪威、冰岛、日本、泰国、芬兰、格鲁吉亚、沙特阿拉伯、瑞典 、巴林、比利时、马来西亚、瑞士、爱沙尼亚、大韩民国、毛里求斯和德国。 

网上媒体发布中心：
在禁发限制失效前，记者可通过世界银行网上媒体发布中心访问相关资料，地址： http://media.worldbank.org.

已通过资格认证的记者如果没有密码，可上网填写密码申请表，地址： http://media.worldbank.org.

《营商环境报告》 项目参考了6,700多名当地专业人员的意见，其中包括全球各地的商业咨询顾问、律师、会计师、政府官员和著名学术界人士，他们在研究方法方面提供了支持并审查了报告。报告的数据、方法以及参与写作者的姓名刊登在网上，网址是： www.doingbusiness.org。
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