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Doing Business en Colombia 2010: Notable progreso en materia de reforma de las regulaciones en toda Colombia

Bogotá, 16 de febrero de 2010. En Doing Business en Colombia 2010 se llega a la conclusión de que la reforma de las regulaciones comerciales se ha convertido en un fenómeno de alcance nacional. El informe de IFC y el Banco Mundial publicado hoy es el segundo de una serie en que se estudia la facilidad de hacer negocios en las ciudades de Colombia. 

Los resultados revelan que las 13 ciudades evaluadas en 2008 han experimentado desde entonces mejoras en por lo menos una de las áreas objeto de medición. Las ocho ciudades evaluadas por primera vez también revelan la existencia de prácticas recomendadas. Neiva fue la ciudad en que se introdujeron reformas con más rapidez. Gracias a las reformas introducidas para la puesta en marcha de las actividades comerciales y el registro de la propiedad, pasó de ser la última en la clasificación de 2008 al puesto número 11 entre las 21 ciudades. Manizales y Pereira continúan entre las mejor clasificadas en la facilidad de hacer negocios gracias a su simplificación sostenida de las regulaciones comerciales en general. 

Según Rachel Kyte, vicepresidenta de Servicios de Asesoría Empresarial de IFC: “Los avances de Colombia en materia de reforma de las regulaciones a nivel local son un paso importante para la ampliación de las oportunidades económicas en todo el país, y sirven a nuestro objetivo común de crear empleos y reducir la pobreza. IFC seguirá ayudando a los gobiernos locales a implementar más reformas”. 

Desarrollar actividades empresariales es más fácil en Manizales, Ibagué y Pereira, y más difícil en Cali y Cartagena. Por lo tanto, aún hay margen para introducir más reformas. Sin embargo, la buena noticia es que las ciudades que quieran mejorar sus prácticas no deben buscar ejemplos lejos, el país cuenta con modelos buenos y prácticos en los que basarse. 

Algunos cambios son fáciles de introducir. Por ejemplo, en 6 de las 21 ciudades aún se requiere un certificado de uso del suelo para poner en marcha una empresa, aunque ese requisito fue derogado por un decreto nacional en 2008. Otros cambios tal vez sean más difíciles. Si bien los tribunales civiles han reducido el número de casos pendientes, ejecutar un contrato en Colombia aún lleva un promedio de 833 días, el doble que en Perú o México.
En Doing Business en Colombia 2010 se hace un estudio de las regulaciones comerciales desde el punto de vista de la pequeña y mediana empresa nacional. El informe abarca 21 ciudades: Armenia, Barranquilla, Bogotá, Bucaramanga, Cali, Cartagena, Cúcuta, Ibagué, Manizales, Medellín, Montería, Neiva, Pasto, Pereira, Popayán, Riohacha, Santa Marta, Sincelejo, Tunja, Valledupar y Villavicencio. En él se comparan seis áreas de regulaciones: la apertura de empresas, la obtención de los permisos de construcción, el registro de propiedades, el pago de impuestos, el comercio transfronterizo y el cumplimiento de los contratos. 

El informe es obra del Grupo del Banco Mundial con la colaboración de la Universidad de los Andes y el Consejo Privado de Competitividad. A fin de asegurar la sostenibilidad, se está transfiriendo la metodología a un asociado local estratégico. El proyecto contó con el patrocinio del Departamento Nacional de Planeación, el Ministerio de Comercio, Industria y Turismo, la Confederación Colombiana de Cámaras de Comercio, la Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional y la Secretaría de Estado para Asuntos Económicos del Gobierno de Suiza.
Para obtener más información, visite: www.doingbusiness.org/colombia y www.doingbusiness.org.
Acerca del Grupo del Banco Mundial

El Grupo del Banco Mundial es una de las fuentes más importantes de financiamiento y conocimientos para los países en desarrollo. Está integrado por cinco instituciones estrechamente relacionadas: el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) y la Asociación Internacional de Fomento (AIF), la Corporación Financiera Internacional (IFC), el Organismo Multilateral de Garantía de Inversiones (MIGA) y el Centro Internacional de Arreglo de Diferencias Relativas a Inversiones (CIADI). Cada institución tiene una función diferente en la misión de luchar contra la pobreza y mejorar el nivel de vida de los habitantes del mundo en desarrollo. El BIRF y la IFC están procurando aumentar su capital para fortalecer su capacidad para luchar contra la pobreza y promover el desarrollo después de la crisis económica mundial.
Para obtener más información, visite: www.worldbank.org, www.miga.org y www.ifc.org.
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Ministerio de Comercio, Industria y Turismo
Lucy Samper - Jefe de Comunicaciones
Teléfono: 606 99 24 
Email: lsamper@mincomercio.gov.co
Embajada de Suiza
Francesco Quattrini - Encargado de Negocios a.i.
Teléfono: 349 72 30 ext. 217
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Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID)
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