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محظور  النشر أو الإذاعة أو البث عن طريق وكالات الأنباء أو المواقع الإلكترونية أو عبر أي وسيلة إعلامية أخرى حتى الساعة 00:01 بتوقيت غرينتش، يوم الأربعاء 6 سبتمبر/أيلول 2006 (أي الثالثة صباحاً بتوقيت القاهرة يوم الأربعاء، 6سبتمبر/أيلول2006، أي 8:01 مساء بتوقيت شرق الولايات المتحدة، يوم الثلاثاء، 5 سبتمبر/أيلول 2006). 

بيان صحفي
تقرير ممارسة أنشطة الأعمال  2007: سبل الإصلاح: 
الأعمال التجارية أكثر سهولة على الصعيد الدولي و إفريقيا تمضى قدمًا في الإصلاحات التنظيمية
واشنطن العاصمة، 6 سبتمبر/ أيلول، 2006 – أصبحت ممارسة أنشطة الأعمال أكثر سهولة على الصعيد الدولي في عامي 2005/2006، وذلك وفق لما جاء في التقرير الذي أصدره البنك الدولي ومؤسسة التمويل الدولية (IFC) ،ذراع القطاع الخاص في مجموعة البنك الدولي. ويشير التقرير إلى أن 213 من الإصلاحات التنظيمية تمت في 112 دولة مما أدى إلى خفض الكثير من الوقت والتكلفة والجهد التي كانت تتكبدها أنشطة الأعمال لكي تتوافق مع المتطلبات القانونية والإدارية. و يكشف التقرير أيضًا أن أفريقيا أحرزت تقدماً ملحوظا في الإصلاحات التي أدمجتها مما جعل ترتيب المنطقة يتقدم على آسيا وأمريكا اللاتينية والشرق الأوسط.
ويفيد التقرير بأن الدول التي احتلت المراتب العشرة الأوائل فيما يتعلق بتنفيذ إصلاحات تتعلق بتسهيل ممارسة أنشطة الأعمال هم حسب الترتيب: جورجيا، رومانيا، المكسيك، الصين، بيرو، فرنسا، كرواتيا، جواتيمالا، غانا، وتنزانيا. أما الدول13  التالية فهى أرمينيا، أستراليا، بلغاريا، جمهورية التشيك، السلفادور، الهند، إسرائيل، لاتفيا، ليتوانيا، المغرب، نيكاراجوا، نيجيريا، ورواندا–قامت بتنفيذ ثلاثة إصلاحات أو أكثر. وشملت الإصلاحات تنظيم أنشطة الأعمال، وتعزيز حقوق الملكية، ورفع الأعباء الضريبية، و زيادة إمكانيات الحصول على الائتمان، وتخفيض تكلفة الاستيراد والتصدير.
ويصنف تقرير ممارسة أنشطة الأعمال لعام 2007، 175 اقتصادًا من حيث سهولة ممارسة أنشطة الأعمال ، ليغطي بذلك 20 دولة إضافية عن الدول التي شملها  تقرير العام الماضي. وتحتل سنغافورة، نيوزيلندا، الولايات المتحدة، كندا، هونج كونج (الصين)، المملكة المتحدة، الدنمرك، أستراليا، النرويج، أيرلندا، اليابان، أيسلندا، السويد، فنلندا، سويسرا، ليتوانيا، استونيا، تايلاند، بورتوريكو، بلجيكا، ألمانيا، هولندا، كوريا، لاتفيا، ماليزيا، إسرائيل، سانت لوشيا، تشيلي، جنوب أفريقيا، والنمسا اول 30 مركز حسب الترتيب.
يقول بول ولفوتز، رئيس  مجموعة البنك الدولي، "يشير التقرير أن تكلفة ممارسة أنشطة الأعمال في الكثير من الدول تشكل عائقًا على أصحاب الأعمال، ولذلك يضطرون إلى ممارسة أعمالهم خارج نطاق القطاع الرسمي. تقرير ممارسة أنشطة الأعمال وسيلة  فعالة تساعد البلدان النامية على تحديد الإصلاحات المتعلقة بممارسة أنشطة الأعمال."
وتحدد هذه المراكز حسب مؤشرات الوقت والتكلفة اللازمين لاستيفاء المتطلبات الحكومية الخاصة ببدء المشاريع التجارية وتشغيلها وإغلاقها، والمتاجرة، والضرائب. و لا تأخذ هذه التصنيفات في الحسبان عدداً من المتغيرات، مثل سياسة الاقتصاد الكلي، ونوعية البنية الأساسية، وتقلب أسعار العملات، وتصورات المستثمرين أو معدلات الجريمة. ويسمح تقرير ممارسة أنشطة الأعمال لصناع السياسات بمقارنة الأداء التنظيمي مع الدول الأخرى والتعلم من أفضل الممارسات عالمياً وترتيب أولويات الإصلاح.  تقول كارالي ماكليش احدي مؤلفي التقرير، " حققت تحديثات تقرير ممارسة أنشطة الأعمال السنوية تأثيرًا فعلي، فتحليلات التقرير اوحت بكثير من الاصلاحات مما نتج عما لا يقل عن 48 إصلاحاً في كل أنحاء العالم.  والدرس المستفاد هو– ما يمكن قياسه، يمكن إنجازه."  
ويجدر بالذكر أن جورجيا احتلت المرتبة الأولى بين البلدان القائمة بالإصلاح في العام 2005/2006، حيث حققت تحسنًا في ستة مجالات من المجالات العشر التي درسها التقرير. وقامت جورجيا بتخفيض الحد الأدنى من رأس المال المطلوب لبدء العمل التجاري، وتسريع الإجراءات الجمركية، واستصدار التراخيص، وإجراءات المحاكم، وأيضًا جعلت تنظيم العمل أكثر مرونة. وارتفع معدل تسجيل الأعمال التجارية بنسبة 55% بين عامي 2005 و2006 وانخفضت البطالة بنسبة اثنين بالمائة. 
نشطت أيضًا الصين وبلدان شرق أوروبا في تنفيذ الإصلاحات. فقامت الصين بإسراع عملية تسجيل الأعمال التجارية، وزيادة حصانات المستثمرين، وتقليل الإجراءات البيروقراطية  في التجارة عبر الحدود. قامت أيضًا بإنشاء سجل لمعلومات الائتمان خاص بقروض المستهلكين مما مكن الحكومة أن تراجع السجلات الائتمانية لعدد يصل إلى 340 مليون مواطن قبل منحهم القروض. ولقد كانت رغبة بلغاريا، وكرواتيا، ورومانيا (ثاني أسرع البلدان القائمة بالإصلاح) في الانضمام إلى الاتحاد الأوروبي، قوة دافعة للقيام بالإصلاحات.
ولأول مرة تصل أفريقيا إلى المرتبة الثالثة بين المناطق القائمة بالإصلاح، بعد شرق أوروبا وبلدان منظمة التعاون والتنمية الاقتصادي. حقق ثلثين من البلدان الأفريقية إصلاحًا واحدًا على الأقل، واحتلت تنزانيا وغانا مرتبة بين البلدان 10 الأولى في مجال الإصلاح. كان تسجيل الملكية في ساحل العاج يستغرق 397 يومًا عام 2005. وجاءت الإصلاحات لتلغي أحد القيود التي كانت تتطلب الحصول على موافقة حكومية لنقل الملكية، مما قلل الوقت المستغرق إلى 32 يومًا. وقامت بوركينا فاسو بتخفيض عدد الإجراءات المطلوبة لبدء المشاريع من 12 إلى 8 إجراءات، وتخفيض الوقت المستغرق لذلك من 45 إلى 34 يومًا. وقامت مدغشقر بتخفيض الحد الأدنى لرأس المال المطلوب لبدء الأعمال التجارية من 10 مليون فرانك إلى 2 مليون فرانك فقط. وأدخلت تنزانيا إلى قطاع الجمارك تقنيات التبادل الإلكتروني للبيانات وعمليات الفحص والتفتيش المستندة إلى قياس المخاطر. أدي ذلك إلى خفض الوقت المستغرق للتخليص الجمركي للواردات بمقدار 12 يومًا. هذا بينما قامت كل من جامبيا ونيجيريا وتنزانيا بخفض وقت التأخير في المحاكم
وصرح السيد مايكل كلاين، نائب رئيس البنك الدولي /مؤسسة التمويل الدولية لتنمية القطاع المالي والخاص ورئيس الخبراء الاقتصاديين في مؤسسة التمويل الدولية  ان "هناك حاجة ماسة لمثل هذا التقدم ،  وأضاف قائلاَ أن  البلدان الأفريقية لازالت  لديها أكثر القواعد التنظيمية الخاصة بتعقيد ممارسة الأعمال . وسوف تستفيد استفادة كبيرة من المشروعات والوظائف الجديدة، والتي لن تتأتي إلا بتنظيمات أكثر تشجيعًا لأنشطة الأعمال .التحسينات الكبرى يمكن تحقيقها... إذا قام أي بلد أفريقي بتطبيق أفضل الممارسات في المجالات  العشر التي يناولها التقرير ، فسوف تأتي افريقيا في المرتبة الحادية عشرة."
أكثر الإصلاحات ورودًا عام 2005/2006 نفذت فى مجال القواعد المنظمة لبدء المشاريع، اذ قامت 43 دولة بتبسيط الإجراءات، وتخفيض التكاليف وفترات التأخير. أما ثاني الإصلاحات ورودًا – والذي تم تنفيذها في 31 دولة– فكان تخفيض معدلات الضرائب والمشكلات الإدارية التي تواجهها الأعمال التجارية عند دفع الضرائب. 
ومهما كان ما تفعله البلدان القائمة بالإصلاح، عليهم أن يطرحوا السؤال، "من الذي سيحقق أكبر استفادة؟" فإذا تم النظر إلى الإصلاحات باعتبار أنها تعود بالفائدة فقط على المستثمرين الأجانب، أو كبار المستثمرين، أو المستثمرين الذين تصرفهم البيروقراطية، فسوف تقل شرعية الحكومة من جراء هذه الإصلاحات. يقول سيميون جانكوف، أحد مؤلفي التقرير، "يجب أن تقوم الإصلاحات برفع الأعباء المفروضة على كافة الأعمال التجارية: كبيرة أو صغيرة، وطنية أو أجنبية، ريفية أو حضرية. وبهذه الطريقة لن نحتاج إلى تخمين مصدر الازدهار المتوقع في الوظائف. فستكون هناك فرص لنجاح أي عمل تجارى."
###

مركز الإعلام عبر الإنترنت:
يمكن للصحفيين الوصول إلى المادة قبل انتهاء الحظر من خلال مركز الإيجاز الإعلامي للبنك الدولي عبر الإنترنت على الموقع الإلكتروني http://media.worldbank.org.
الصحفيون المعتمدون الذين ليس لديهم كلمة مرور يمكنهم طلبها من خلال إكمال نموذج التسجيل الموجود على الموقع الإلكتروني http://media.worldbank.org.
يقوم مشروع ممارسة الأعمال التجارية على جهود أكثر من 5000 خبير محلي – ما بين مستشاري أعمال تجارية، ومحامين، ومحاسبين، ومسئولين حكوميين، وأساتذة أكاديميين كبار على مستوى العالم، قدموا الدعم المنهجي والمراجعة. البيانات والمنهجية وأسماء المشاركين متاحة علنيًا عبر الإنترنت على الموقع الإلكتروني www.doingbusiness.org.
لمزيد من المعلومات عن تقرير ممارسة الأعمال 2007، رجاء الاتصال بالتالي ذكرهم:
 - Nadine Ghannam (202) 458-0482 نادين غنام
الهاتف الخلوي:  (202) 361-7798 البريد الإلكتروني:  nsghannam@ifc.org
جهات اتصال للاستفسارات الخاصة بإقليم معين بشأن ممارسة الأعمال 2007:
الاتحاد السوفيتي السابق
Irina Likhachova (202) 473 1813
الهاتف الخلوي: (202) 2477231 البريد الإلكتروني: ilikhachova@ifc.org
وسط وشرق أوروبا
Merrell Tuck (202) 473-9516
الهاتف الخلوي: (202) 415-1775، البريد الإلكتروني:  mtuckprimdahl@worldbank.org
شرق آسيا والمحيط الهادئ
Andrew Mak (852) 25-09-81-10
الهاتف الخلوي: (852)92-77-07-06، البريد الإلكتروني: amak@ifc.org
أمريكا اللاتينية وجزر الكاريبي
Adriana Gomez (202) 458-5204 
الهاتف الخلوي: (202) 294-4698، البريد الإلكتروني: agomez@ifc.org
الشرق الأوسط وشمال أفريقيا
 - Riham Mustafa (20) 2-461-9140 ريهام مصطفى
الهاتف الخلوي: (20) 010-224-7482، البريد الإلكتروني: rmustafa@ifc.org
جنوب آسيا
Minakshi Seth (91)11-4111-1058
الهاتف الخلوي: (91) 98-101-84451، البريد الإلكتروني: mseth@ifc.org 
جنوب وغرب أوروبا
Nadine Ghannam (202) 458-0482
الهاتف الخلوي:  (202) 361-7798 البريد الإلكتروني: nsghannam@ifc.org
أفريقيا جنوب الصحراء الكبرى 
Timothy Carrington (202) 473-8133
البريد الإلكتروني: tcarrington@worldbank.org
جنوب أفريقيا
Desmond Dodd (27)11-731-30-53
الهاتف الخلوي: (27) 83-448-9873، البريد الإلكتروني: ddodd@ifc.org 
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