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Communiqué de presse
Doing Business 2008:
Les grands marchés émergents réforment rapidement ; 

L’Egypte, en tête des pays réformateurs

L’Europe de l’Est devance l’Extrême-Orient en matière de facilité de faire des affaires
WASHINGTON, D.C., 26 septembre 2007 – Grâce aux réformes de la législation commerciale, davantage d’entreprises sont créées, tel est le constat de Doing Business 2008—le cinquième d’une série annuelle publiée par la Banque mondiale et la Société financière internationale (SFI). Les pays d’Europe de l’Est et de l’ex Union soviétique ont le plus réformé en 2006/07, accompagnés d’un important groupe de marchés émergents comme, par exemple, la Chine et l’Inde.

Cette année, l’Egypte est en tête de la liste des pays réformateurs facilitant la pratique des affaires. L’Egypte a amélioré de façon significative sa position dans le classement mondial sur la facilité de faire des affaires, avec 5 réformes dans 10 des thèmes étudiés par Doing Business. Et pour la deuxième année consécutive, Singapour est en tête de l’ensemble du classement sur la facilité de faire des affaires. 

En plus de l’Egypte, les 10 autres premiers pays réformateurs sont (dans l’ordre) la Croatie, le Ghana, la Macédoine, la Géorgie, la Colombie, l’Arabie saoudite, le Kenya, la Chine, et la Bulgarie. Onze autres pays, l’Arménie, le Bhoutan, le Burkina Faso, la République tchèque, le Guatemala, le Honduras, l’Île Maurice, le Mozambique, le Portugal, la Tunisie et l’Ouzbékistan, ont effectué trois réformes ou plus. Les réformateurs ont facilité la création d’entreprise, renforcé les droits de propriété, amélioré la protection des investisseurs, accru l’accès au crédit, allégé la charge fiscale et accéléré le commerce transfrontalier, tout en réduisant les coûts. Au total, 200 réformes, dans 98 économies, ont été adoptées entre avril 2006 et juin 2007.

“Le rapport montre que le rendement du capital investi est plus élevé dans les pays qui réforment le plus,” déclare Michael Klein, vice-président en charge du développement financier et du secteur privé de la Banque mondiale/SFI. “Les investisseurs recherchent un potentiel de hausse, et ils le trouvent dans les économies qui réforment, quelle que soit leur situation de départ,” ajoute M. Klein. Les grands marchés émergents réforment rapidement: la Chine, l’Egypte, l’Inde, l’Indonésie, la Turquie et le Vietnam se sont tous améliorés en termes de facilité  de faire des affaires.

L’Europe de l’Est et l’Asie centrale ont surpassé l’Extrême-Orient cette année en matière de facilité de faire des affaires. Plusieurs pays de la région ont même dépassé un nombre d’économies d’Europe de l’Ouest. La Croatie, la Macédoine, la Géorgie, la Bulgarie, et la Hongrie sont parmi les premiers réformateurs de la région. L’Estonie, le pays le plus accueillant pour les affaires de l’ancien bloc socialiste, se classe dix-septième en termes de facilité de faire des affaires. La Géorgie et la Lettonie font également partie des 25 premiers. “Les résultats montrent que davantage d’entrepreneurs se lancent dans les affaires lorsque les gouvernements assouplissent la réglementation pour la  pratique des affaires” déclare Simeon Djankov, principal auteur du rapport. “L’Europe de l’Est a vu une explosion du nombre de nouvelles entreprises créées, rivalisant avec la croissance rapide qu’a connu l’Extrême-Orient dans le passé,” a-t-il déclaré. 

En Afrique, le Ghana et le Kenya font figure de meneurs. Ailleurs dans la région, les réformes sont inégales: près de la moitié des pays n’ont pas du tout réformé. Classée 27ème au niveau mondial, l’Île Maurice se situe en tête du classement en Afrique en matière de facilité de faire des affaires et se distingue par ailleurs avec le plus grand nombre de réformes de la région, en améliorant 6 des 10 thèmes étudiés par Doing Business. Madagascar et le Mozambique font également partie des premiers réformateurs d’Afrique australe. En Afrique de l’Ouest, peu de réformes ont été faites en dehors du Ghana et du Burkina Faso. 

Les réformes au Moyen-Orient et en Afrique du Nord prennent de la vitesse, entraînées par l’Egypte, l’Arabie saoudite et la Tunisie. L’Amérique latine et l’Extrême-Orient sont en bas de la liste des pays réformateurs. La Chine s’est distinguée en Extrême-Orient, en adoptant de nouveaux droits de la propriété privée très ambitieux, ainsi qu’une nouvelle loi sur les faillites.

Des classements plus élevés en matière de facilité de faire des affaires sont associés à une plus grande proportion de femmes entrepreneurs et employées. “Une réforme plus poussée de la réglementation est particulièrement bénéfique aux femmes,” déclare Caralee McLiesh, une des auteurs du rapport. “Les femmes sont souvent confrontées à des réglementations qui peuvent avoir pour vocation de les protéger mais qui, en pratique, s’avèrent contreproductives et les poussent vers le secteur informel où elles ont peu de sécurité de l’emploi  et peu de prestations sociales.” En République démocratique du Congo, où les femmes doivent obtenir le consentement de leur mari pour créer une entreprise, elles ne dirigent que 18% des petites entreprises. Au Rwanda, le pays voisin où une telle réglementation n’existe pas, les femmes dirigent plus de 41% des petites entreprises.

Doing Business 2008 classe 178 économies en matière de facilité de faire des affaires. Les 25 pays qui occupent le haut du tableau sont (dans l’ordre) Singapour, la Nouvelle-Zélande, les Etats-Unis, Hong Kong (Chine), le Danemark, le Royaume-Uni, le Canada, l’Irlande, l’Australie, l’Islande, la Norvège, le Japon, la Finlande, la Suède, la Thaïlande, la Suisse, l’Estonie, la Géorgie, la Belgique, l’Allemagne, les Pays-Bas, la Lettonie, l’Arabie saoudite, la Malaisie, et l’Autriche. 

Le classement repose sur 10 indicateurs de la réglementation des affaires qui mesurent les temps et coûts nécessaires pour satisfaire aux exigences officielles en matière de création et de gestion d’entreprise, de commerce transfrontalier, de fiscalité et de fermeture d’entreprise. Le classement ne prend pas en considération des domaines comme la politique macroéconomique, la qualité des infrastructures, la volatilité des devises, la perception des investisseurs ou le taux de criminalité. Depuis 2003, Doing Business a inspiré ou servi de base à plus de 113 réformes dans le monde.
Centre de briefing en ligne :

Les journalistes auront accès aux documents avant l’expiration de l’embargo par l’intermédiaire du centre

de briefing en ligne de la banque mondiale à: http://media.worldbank.org.

Les journalistes accrédités qui ne disposent pas encore de mot de passe peuvent en obtenir un en

remplissant le formulaire d’inscription à : http://media.worldbank.org

Le projet Doing Business repose sur les efforts de plus de 5000 experts locaux, conseillers financiers, avocats,

comptables, fonctionnaires et universitaires de premier plan qui, dans le monde entier, fournissent données

et révisions méthodologique. Les données, la méthodologie et les noms des contributeurs sont disponibles à

tous en ligne à www.doingbusiness.org.
Pour plus de renseignements sur Doing Business 2008, contactez s’il vous plaît:
Karina Manasseh (202) 458-0434
Cell: (202) 422-5274 Email: kmanasseh@ifc.org

Contacts pour poser des questions précises sur Doing Business 2008 :
Ex Union Soviétique
Irina Likhachova (202) 473 1813

Email: ilikhachova@ifc.org

Europe centrale et Europe de l’Est
Miriam Van Dyck (202) 458-2931
Email: mvandyck@worldbank.org
Asie de l’est et région du Pacifique
Andrew Mak (852) 25-09-81-10

Email: amak@ifc.org

Mohamad Al Arief (202) 458-5964
Email: malarief@worldbank.org
Amérique latine & les Antilles
Adriana Gomez (202) 458-5204 

Email: agomez@ifc.org

Moyen-Orient & l’Afrique du Nord
Riham Mustafa (20) 2-2461-9140

Email: rmustafa@ifc.org

Asie du Sud
Minakshi Seth (91)11-4111-1058

Email: mseth@ifc.org 
Jan Erik Nora (202) 458-4735
Email: enora@worldbank.org
Europe du Sud et Europe occidentale
Rachel Winter Jones  33-1-4069-3052
Email: rjones1@worldbank.org
Manuel Rosini 44-20-7592-8400

Email: mrosini@ifc.org
Afrique subsaharienne
Timothy Carrington (202) 473-8133
Email: tcarrington@worldbank.org

Houtan Bassiri (27)11-731-31-79
Email: hbassiri@ifc.org
Afrique du Sud
Desmond Dodd (27)11-731-81-83

Email: ddodd@ifc.org
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