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新闻稿

2009全球营商环境报告：东亚地区营商规制改革势头强劲——中国、泰国取得重要进展，新加坡总排名全球第一

华盛顿，2008年9月10日——根据国际金融公司和世界银行联合发布的《2009全球营商环境报告》，与其它地区相比，东亚及太平洋地区今年在改革营商法规方面势头最为强劲。《全球营商环境报告》是由国际金融公司和世界银行发布的系列年度报告，今年是第六次发布。这份新报告对该地区的24个经济体在2007年6月至2008年6月期间，在改善营商便利度方面进行的26项改革进行了总结。
同世界其它大的新兴市场相比，中国的改革在改善企业贷款、纳税和执行合同的便利性等方面处于领先地位。在该地区改革营商规制的其他主要经济体还有泰国、柬埔寨和马来西亚。改革使得纳税、开办企业、跨境交易和财产登记更为容易。这些国家还在投资人保护、完善破产程序、改善债权人和借款人的法律权利等方面采取了措施。柬埔寨新通过了动产担保法，在改善信贷融资环境方面走到了世界的前列。
《全球营商环境报告》利用10个营商法规指标，追踪企业在各经济体内开办和运营企业、跨境交易、纳税和关闭企业等几个环节上，为满足政府要求所需花费的时间和成本，并以此对各经济体进行排名。排名不反映以下领域的情况，如宏观经济政策、基础设施的质量、币值波动、投资人主观感受、犯罪率。
新加坡连续第三年在营商规制整体便利性方面排名全球之冠，新西兰排名第二，美国第三，中国香港继续排名第四，而泰国则上升到第13位，马来西亚上升到第20位。

该报告的作者之一Dahlia Khalifa说：“该地区的各个国家都认真对待改革进程。他们虽然处在不同的经济发展阶段，但都认识到规制改革对保持竞争力、促进创业和增加就业机会有着很重要的作用。”

从地区层面看，东欧和中亚地区连续第五年成为世界上改革力度最大的地区。这一趋势正在东移，因为在改革力度最大的经济体名单中又有了新的成员。全球改革力度最大的前10个国家分别是阿塞拜疆、阿尔巴尼亚、吉尔吉斯共和国、白俄罗斯、塞内加尔、布基纳法索、博茨瓦纳、柬埔寨、多米尼加共和国和埃及。
“发展经济需要高效、易用、一视同仁的规则，否则，企业就会在不规范、不正式的经济中举步维艰，企业的融资渠道会变得狭窄、雇工数量会减少，而工人也会缺乏劳动法的保护，”担任世界银行与国际金融公司主管金融与私营部门发展的副总裁迈克尔(克莱恩说，“《全球营商环境报告》倡导好的规则，好规制比认识熟人更有利于企业的健康发展。”他补充道。
《2009全球营商环境报告》根据营商整体便利程度，对181个经济体进行了排名。前25名的排名如下：新加坡、新西兰、美国、中国香港、丹麦、英国、爱尔兰、加拿大、澳大利亚、挪威、冰岛、日本、泰国、芬兰、格鲁吉亚、沙特阿拉伯、瑞典、巴林、比利时、马来西亚、瑞士、爱沙尼亚、韩国、毛里求斯、德国。
在线媒体简报中心：
新闻记者可以通过“世界银行在线媒体简报中心”，在保密期结束之前获取新闻材料，网址为http://media.worldbank.org。

信誉良好的新闻记者，如尚未取得密码，可在http://media.worldbank.org网页上填写注册表格，获取密码。

《全球营商环境报告》项目凝结了超过6700名当地专家和国际知名学者的努力，当地专家中有企业咨询顾问、律师、会计人员和政府官员，而学者们则提供了方法学的支持并对报告进行了审阅。报告中的数据、方法学和提供者名单在网站上公开披露，网址为www.doingbusiness.org。
欲了解《2009全球营商环境报告》的其它详细信息，请与下述人员联系：
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