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Пресс-релиз
«Ведение бизнеса-2009»: количество реформ систем нормативно-правового регулирования предпринимательской деятельности достигло рекордного уровня; успехи новых лидеров – стран Восточной Европы и Центральной Азии; беспрецедентное количество реформ в странах Африки 
ВАШИНГТОН, федеральный округ Колумбия, 10 сентября 2008 г. – Во всем мире набирают темпы реформы систем нормативно-правового регулирования предпринимательской деятельности, их количество в этом году достигло рекордного уровня, отмечается в докладе «Ведение бизнеса-2009» - шестом в серии ежегодных докладов, публикуемых Международной финансовой корпорацией и Всемирным банком. В новом докладе отмечается, что за период с июня 2007 г. по июнь 2008 г. реализовано 239 реформ, способствовавших созданию более благоприятных условий для предпринимательской деятельности в 113 странах.  
Пятый год подряд регион Восточной Европы и Центральной Азии опережает прочие регионы мира; более 90% стран данного региона проводят те или иные регуляторные реформы. Причем волна реформ продвигается на восток, все новые и новые государства пополняют список стран, в которых проводится наибольшее число реформ. В этом году лидером по числу реформ в области регулирования предпринимательской деятельности является Азербайджан, где отмечены улучшения по 7 из 10 направлений регулирования, являющихся предметом данного исследования.       

Рекордным по числу реформ систем нормативно-правового регулирования предпринимательской деятельности стал прошедший год и для Африки: в 28 странах проведены 58 реформ, способствовавшие созданию более благоприятных условий для ведения бизнеса, – это больше, чем за любой предыдущий год. Три страны региона вошли в первую десятку стран, реформировавших механизмы регулирования ведения бизнеса. Первая десятка выглядит следующим образом (в порядке убывания рейтинга): Азербайджан, Албания, Кыргызстан, Беларусь, Сенегал, Буркина-Фасо, Ботсвана, Колумбия, Доминиканская Республика, Египет.   
В рамках исследования «Ведение бизнеса» осуществляется ранжирование стран по 10 показателям регулирования предпринимательской деятельности, эти показатели учитывают затраты времени и денежных средств, которые необходимы для соблюдения требований государства в связи с учреждением нового предприятия и осуществлением его деятельности, ведением международной торговли,  уплатой налогов, ликвидацией предприятия. Рейтинги не учитывают такие факторы, как макроэкономическая политика, качество объектов инфраструктуры, неустойчивость национальной валюты, представления инвесторов об условиях деятельности в стране, уровень преступности.  
Третий год подряд по суммарной степени благоприятности условий для предпринимательской деятельности первое место занимает Сингапур. Но втором месте Новая Зеландия, на третьем – США. В число 25 ведущих стран мира по данному рейтингу в этом году вошли Бахрейн и Маврикий. 
«В экономике должны действовать правила - рациональные, простые в применении и доступные для всех, кто ими пользуется. Иначе предприятия будут загнаны в нерегулируемый, неформальный сектор экономики, где у них меньше возможностей по привлечению финансирования, меньше наемных работников, а работники лишены защиты трудового законодательства», отметил вице-президент Всемирного банка и МФК по развитию финансового и частного секторов Майкл Клейн.  «Проект “Ведение бизнеса” содействует внедрению рациональных правил, а рациональные правила – более прочная основа для здоровой предпринимательской деятельности, чем «нужные связи»», добавил Клейн.   
В Африке активное реформирование систем нормативно-правового регулирования предпринимательской деятельности осуществляется в ряде других стран, в том числе в двух странах, преодолевающих последствия недавних вооруженных конфликтов (Либерии и Сьерра-Леоне), а также в Руанде. В Латинской Америке указанные реформы проведены в половине стран, а в регионах Ближнего Востока и Северной Африки, Восточной Азии реформы осуществили почти две трети стран.   
Реформы систем нормативно-правового регулирования проведены в этом году в семи странах с высоким уровнем доходов, входящих в ОЭСР, в том числе в Канаде, Греции, Венгрии и Португалии. Среди крупнейших стран с формирующейся рыночной экономикой лидером является Китай: в этой стране проведены реформы в целях создания более благоприятных условий для привлечения кредитов, уплаты налогов, принудительного исполнения договорных обязательств. В ЮАР упрощены процедуры учреждения новых предприятий и уплаты налогов. В Бразилии и Индии упрощены процедуры регулирования торговли.  

«Страны мира придают все большее значение решению задач создания более благоприятных условий для ведения бизнеса», заявила директор Управления вице-президента Всемирного банка и МФК по развитию финансового и частного секторов Пенелопа Брук, являющаяся одним из авторов данного доклада. «Мы видим, что новые и новые страны стремятся перенять опыт других стран в реформировании условий регулирования предпринимательской деятельности. Мы отмечаем рост количества таких реформ в странах Африки, которых вдохновляет пример стран региона, занимающих ведущие места в рейтинге».   

В исследовании «Ведение бизнеса» приводится рейтинг 181 государства по совокупным показателям, характеризующим степень благоприятности условий предпринимательской деятельности. Первые 25 мест (в порядке убывания рейтинга) занимают: Сингапур, Новая Зеландия, США, Гонконг (район Китая). Дания, Великобритания, Ирландия, Канада, Австралия, Норвегия, Исландия, Япония, Таиланд, Финляндия, Грузия, Саудовская Аравия, Швеция, Бахрейн, Бельгия, Малайзия, Швейцария, Эстония, Республика Корея, Маврикий, Германия.   

Сетевой центр информации для СМИ:

До истечения срока действия временного запрета журналисты могут ознакомиться с материалом через Сетевой центр информации для СМИ Всемирного банка (Online Media Briefing Center) на сайте http://media.worldbank.org.

Аккредитованные журналисты, ранее не получившие пароль, могут запросить пароль, заполнив регистрационный бланк на сайте http://media.worldbank.org.

В проекте «Ведение бизнеса» участвуют более 6700 экспертов в разных странах мира – консультанты по вопросам предпринимательской деятельности, юристы, бухгалтеры, правительственные чиновники, а также ведущие ученые разных стран, оказывающие методическую и экспертную помощь. Данные, информация о методике, фамилии участников см. на сайте www.doingbusiness.org. 

Более подробную информацию по докладу «Ведение бизнеса-2009» можно получить у следующих лиц:
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